

大别山片区：

## “量体裁衣”来帮扶

## “对症下药”促脱贫

新华社合肥6月28日电（记者 姜刚 李伟 宋晓东）“去年乡村干部帮我家安装了光伏电站，改造了4亩茶园，发了2头黑猪苗、50只鸡……”一聊起享受到的帮扶措施，刚从茶园忙活回家的安徽省安庆市岳西县姚河乡沈桥村贫困户金家美便打开了话匣子。

和其他贫困户一样，金家美家的墙上也贴着《精准帮扶明白纸》，上面清楚地写着政策明白、资金明白、产业明白等信息。她的丈夫前几年遭遇车祸，干不了活，小女儿在上小学，家里收入微薄。“帮扶措施就是针对我家的实际情况来的，很实用。”金家美竖起了大拇指：去年她家的收入明显上去了，仅养猪和鸡的收入就有七八千元。

安庆市有岳西、潜山等5个片区县，脱贫攻坚任务繁重，为实现精准脱贫，该市为贫困户量身打造帮扶措施，去年帮扶贫困村发展特色种养业和农产品加工产业，创建特色农产品生产基地3.7万亩，建成1.7万个户用光伏电站，发放扶贫小额贷款超3亿元。

大别山连片特困地区地处安徽、河南、湖北三省交界地带，范围包括36个县（市），集革命老区、粮食主产区和沿淮低洼易涝区于一体，是国家新一轮扶贫攻坚主战场之一。2013年底，大别山片区有农村贫困人口477万人，占全国6%。记者蹲点采访发现，大别山片区近年来积极谋求脱贫新途径，除

“量体裁衣”帮扶外，还鼓励通过创业带动贫困户就业。

今年4月，河南省兰考县正式宣布脱贫，成为大别山片区率先脱贫的贫困县。兰考县固阳镇徐场村是一个民族乐器专业村，2010年以来先后有30多人返乡开办乐器加工厂，带动贫困户等村民就业。作为返乡创业者之一，徐二排前几年返乡创办了兰考第一家琴弦厂。

“我的琴弦厂一天能为100台古琴提供琴弦。”徐二排告诉记者，该厂雇佣的6名工人全是贫困户，月工资约6000元。目前遍布徐场村的50余家乐器作坊吸纳贫困家庭160余人，产品销往全国各地，并出口到美国、新加坡等国家。

记者在大别山片区还看到，扶贫驻村“第一书记”扎入各个贫困村的田间地头，“不达目的，决不收兵”。湖北省黄冈市红安县城关镇小丰山村贫困户周胜元，为给烫伤的儿子治病欠债十几万元。“我背着沉重的负担，觉得没奔头了，没想到扶贫干部来了，帮我贷款买了拖拉机，村里的建设用工优先考虑我，一年收入也有几万元，有困难随时找村干部帮忙。”

整合资金也是脱贫攻坚的重要抓手。湖北省大别山片区主要涉及黄冈市和孝感市，孝感市大悟县创造“两扶三保”及资金整合机制，去年全国贫困县整合涉农资金试点现场会在大悟县召开。孝感市坚持以规划引

领，搭建资金整合平台，去年整合资金25亿元，实施扶贫项目1251个，补助贫困人口12.3万人。

经过多年不懈努力，大别山片区脱贫成效明显，贫困群众的生产生活悄然变化，数量稳步减少，仅2016年片区脱贫人口就达93.6万人。

然而，贫困人口多、基数大仍是大别山片区脱贫的难点，2016年底仍有贫困人口277.4万人。记者梳理发现，一些地方农业基础差、底子薄，农民可支配收入低，发展现代农业和设施农业缺乏资金。金融小额信贷前置条件过多，程序过于复杂，部分贫困户存在贷款难现象。同时因病、因灾致贫的人口比例较大，脱贫硬性指标完成难度较大。

今年是大别山片区实现全面脱贫目标的关键一年。记者了解到，各地将在精准脱贫方面下“绣花”功夫。湖北省黄冈市扶贫办

主任方荣说，黄冈将严格按照“脱贫目标不变、脱贫任务不减、脱贫标准不降”的要求，倒排工期、倒逼责任，确保精准扶贫政策措施落实、资金项目管理规范、驻村帮扶扎实有效、扶贫效益到户到人、贫困群众受惠脱贫，确保今年30.4万贫困人口脱贫。

安庆市表示，今年将开展精准扶贫“全面攻坚年”行动，确保完成14.1万贫困人口脱贫的目标任务，着力在产业扶贫上打硬仗、在防止返贫上见成效、在基础设施建设上增投入、在乡风文明建设上闯新路。

为了避免“数字脱贫”“数字致贫”等行为，大别山片区将强化扶贫责任落实。以湖北省为例，今年将按照牢记“军令状”、用好“指挥棒”，舞好“问责剑”的要求，加大督办检查力度，落实好考核评估、督查巡查、脱贫验收、帮扶机制“四大机制”，推动扶贫工作全面落实。

砥砺奋进的5年  
连片特困地区蹲点

## 我国新型万吨级驱逐舰首舰下水

新华社上海6月28日电（记者 莫小亮 吴登峰）海军新型驱逐舰首舰下水仪式28日上午在上海江南造船（集团）有限责任公司举行。

9时许，仪式开始，随着仪式现场全体人员齐声高唱的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起。剪彩后进行了“掷瓶礼”，一瓶香槟酒在舰艏摔碎，绚丽的彩带从两舷喷射而出，新型驱逐舰鸣响汽笛，全场响起热烈掌声。随后，驱逐舰在拖曳牵引下缓缓移上浮箱后下水。

该型舰是我国完全自主研制的新型万吨级驱逐舰，先后突破了大型舰艇总体设计、信息集成、总装建造等一系列关键技术，

装备有新型防空、反导、反舰、反潜武器，具有较强的信息感知、防空反导和对海打击能力，是海军实现战略转型发展的标志性战舰。该舰下水标志着我国驱逐舰发展迈上了一个新的台阶，对于完善海军装备体系结构、建设强大的现代化海军、实现中国梦强军梦具有重要意义。下一步该舰将按计划开展设备调试、系泊航行试验。

中央军委委员、军委装备发展部部长张又侠出席仪式并致辞。海军、国防科技工业局、上海市、中船工业集团领导以及军地有关部门负责人和科研单位人员、干部职工、参建官兵代表等参加仪式。

## 开封：“斗瓜”大赛精彩纷呈



6月27日，一名小朋友在“斗瓜”大赛比赛现场品尝西瓜。

当日，开封杏花营镇第二届西瓜文化节“斗瓜”大赛在河南开封西瓜市场举行，当地百余名瓜农参赛，吸引众多游客前来参观。

## 郑州5363家网络订餐商户被下线

新华社郑州6月28日电（记者 史林静）网络订餐的便利服务越来越普及，但频频被查出餐厅证照不齐全、食材质量不过关、消费维权难等问题也让用户备受困扰。

记者从河南省食药监局获悉，对网络订餐等新出现的食品安全监管领域，各级食药监部门加大监管力度，今年3月至今，郑州市已对5363家网络订餐商户，做出下线整改处理。

据不完全统计，目前在郑州入驻美团外卖、百度外卖、饿了么三大网络订餐平台的门店将近2万家。但根据食药监工作人员的调查，在这些门店中，有相当一部分还存在

着无证经营、使用假证、借用套用许可证等情况，还有门店现状与网上发布的图片不符、卫生条件差、个人卫生差甚至没有办理健康证等问题。

针对网络订餐等新出现的食品安全监管领域，今年3月份，河南省市两级食药监部门对三大订餐平台分别进行约谈，要求限期按照标准立即审查整改。目前郑州已有5363家门店下线。

郑州市食药监局相关工作人员表示，在订餐平台及商家完成相应整改后，还将组织力量对整改情况进行抽查。

## 香港庆祝回归祖国20周年气氛浓



6月27日，香港尖沙咀中心巨幅电子屏幕上打出庆祝香港回归祖国20周年标语。

随着7月1日香港回归祖国20周年纪念日的临近，香港大街小巷、商场等装饰一新，充满浓浓的喜庆气氛。

新华社发